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Szabadka, 1912. szeptember 22. IV. évfolyam, 37. szám. Vasárnap. Egyes szám 2 fillér.IKK
Előfizetési árak:

Helyben: E^ész évre 5 K, félévre 2 K 50 f, negyedévre 
1 K 25 f, egy hónapra 50 f. Vidékre: egész évre 10 K, 
félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 f., egy hónapra 80 f.

Felelős szerkesztő
PUSZTAI BÉLA. 

Maija: A Szabadta! Újság Újságkiadó Vállalat

Egy bécsi magyar Me.
Előre is kijelnntem, hogy nem po­

litizálni akarok, mert magyar politika 
már úgy sincsen. Csupán méltatlan­
kodásomnak óhajtok kifejezést adni a 
fölött, hogy magyar emberek annyira 
megfeledkezhettek, hogy saját véreik­
nek mentek neki és úgy püffölték őket, 
akár egy suszterinast a mestere.

A világ egy államában sem fordult 
még az elő, hogy képviselők alacsony- 
rendű embereket béreljenek föl oly 
célból, hogy azok a miniszterelnököt 
megverjék. És Szerbiában is elitélnék 
az olyan ellenzéki képviselőt, aki egy 
minisztert gazembernek mer nevezni 
és véglirinzultálja,

Pfuj! igazán szégyenlem, hogy ma­
gyar vagyok. Eltagadom, mert érzem, 
hogy itt az élő kultúra gócpontjában, 
most nagy szégyen, magyarnak lenni.

Hallom, hogy egy pár neveletlen 
magyar „testvérem“ felrándulni ké­
szül Bécsbe, hogy itt a magyar dele­
gáció tanácskozásait megzavarják, szó­
val, hogy itt folytassák azt, amit Bu­
dapesten abba kellett hagyniok.

No ezt nem ajánlom, mert a bécsi 
rendőrséggel nem lehet ám komázni. 
Itt nem fognak Polyákok akadni, akik 
esküjüket megszegve, megtagadják az 
engedelmességet.

Ajánlom tehát, hogy „hős“ testvé­
reim maradjanak otthon, mert a „ma­
gyarok“ bejövetelét ellehet játszani 
Budapesten, de Wienben nem.

Wien, 1912. szept. 19.
Lázár Kálmán.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Hlrth Aladár könyvnyomdája, Batthyáiy-ntci
Telefon szám: 5—75.

Bárczy polgármester
a szabadkai széhhízaaatásról.

A Szabadkai Újság szerkesztősége 
pár napra a vasárnapi székkázavatási 
ünnep után, levélben megkérte Bárczy 
István budapesti polgármestert, hogy 
Írná meg, hogy mily impressziókkal 
távozott tőlünk, a mi szép ünnepé­
lyünk után. *

Bárczy polgármester a következőleg 
válaszolt levelünkre:

„Az ünnepély nívós és stílusos volt. 
Méltó a szabadkaiakhoz, akiket fair 
embereknek és kulturérzékü lényeknek 
tanultam megismerni.

• A szabadkai városháza a legszebb 
ebben az országban, arra igazán büsz­
kék lehetnek. Es hogy önöknek van a 
legjobb és legkitűnőbb polgármesterük, 
azt talán nem is kellene említenem. A 
szabadkai közigazgatás mintaszerű és 
ebben nagy része van Purgly Sándor 
főispánnak, aki valamikor maga is a 
közigazgatás szolgálatában állt.

Ami a székházavatási ünnepet nagy­
ban emelte, az a város vezetőségének 
mindenre kiterjedő gondos figyelme 
volt. Az ünnepélyen résztvevők és kü­
lönösen mi idegen vendégek semmi 
hiányban nem szenvedtünk. Kalauzol­
tak, itattak-etettek bennünket, sőt ne­
kem még egy szerenád is jutott ki. 
Nos, ennyi figyelem mellett ne sike­
rült volna az ünnepély?“

A város közgyűlése. A városi tör­
vényhatósági bizottság rendes havi 
közgyűlését f. hó 28-án délelőtt 9 óra­
kor tartja.

Albán felkelők Szabadkán
Itt akarnak letelepedni.
Bizonyára mindenkinek feltűntek 

azok a sötétbarna arcú darócruhás 
alakok, akik csoportosan járják a 
várost és majd itt, majd ott tűnnek fel.

Ezek albánok, akik a török kor­
mány csapatai elöl menekültek el. 
Bosznia—Bród felől érkeztek. Egy pár 
napig Zomborban időztek, de ott nem 
a legbarátságosabb fogadtatásra ta­
láltak. így kerültek Szabadkára.

Összesen harmincnégyen vannak. 
Megbízottjuk egy öles, szép szál férfi, 
aki jól beszél szerbül. Ez tárgyalt a 
városi hatóság egyik vezetötagjóval, 
hogy eszközölje ki neki és társainak 
az itt való letelepedést.

Az illető tanácstag ezt nem helyez­
hette kilátásba, hanem utasította őket, 
hogy állapodjanak meg valamilyen fog­
lalkozási ágban és kérjenek iparen­
gedélyt. Majd akkor eldöntik, hogy 
ittmaradhatnak-e vagy nem.

Az albánok legszívesebben konyha­
kertészettel foglalkoznának és most 
sorra járják a szállási földesgazdákat, 
hogy nekik egy-egy darabka földet 
engedjenek át bérbe. Ha földet kap­
nak, akkor megcsinálják a konyha­
kertészetet bolgár rendszer alapján.

Elég szégyen, hogy nem mink — 
szabadkaiak csináljuk azt meg.

Désy Zoltán . bíróság elé kerül.
Désy Zoltán függetlenségi képviselő, a 
ki rövid ideig pénzügyi államtitkár volt, 
Lukács László miniszterelnököt súlyos 
vádakkal illette. A miniszterelnök — 
igen helyesen — följelentette rágalma­
zóját, akit a bíróság bizonyára súlyo­
san meg fog büntetni.

Közutak a megyében. Vármegyénkben a 
közel jövőben egész sereg uj közút készül 
el. Az uj közutak a következők: Zotnbor— 
Óbecse, Bács—Zsablya—Titel, Hódság— 
Bács, Bács—Bácsujlak, Bács—Vajszka, Du- 
nagálos—Petrőc, Apatin—Sztapár, Kula— 
Bácskeresztur, Újvidék—Szeged, Szabadka— 
Topolya.

Részvénytőke: 6,000.000 korona.
Elnök: Gróf Károlyi Imre. Igazg. kiküldött: Báró Fejérváry Imre.

Tűz-, baleset-, szavatossági-, élet- és népbiz- 
tositás, betörés-, jég-, üveg- és állatbiztosítás.

w Olcsó dijak! Modem feltételek! Kartellen klvfil 1

Általános Biztosító F^.-T Budapest vezérügynökség: a iiilaílMllllltllI Wirft lemMal B.-T.-IÍI Sullttl
V!., Károly-körut 2. (Kossuth-ulca sarkin) üzletszerzők fix tizeié, és m.g.s JuUlék éllenében telTétetnek.
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2. SZABADKAI ÚJSÁG

Egy szabadkai 
gyógyszerészről

Eltűnt vagy elköltözött (?)
Egy ismert szabadkai gyógyszerész 

esetéről sokat beszélnek mostanában. 
A gyógyszerész még májusban eluta­
zott Szabadkáról. Hogy hová ment és 
hogy ott mit csinál, azt csupán a fe­
lesége tudta, aki abban az időben itt­
maradt.

Időközben a gyógyszertárt bérbead­
ták és azóta .a mi gyógyszerészünkről 
többet nem hallottunk. Az eltűnt vagy 
elköltözött gyógyszerésznek Szabadkán 
sok hive és barátja van, akik rendkí­
vül fájlalják a távozását.

Már ezekre való tekintettel illenék, 
hogy ha hirt adna magáról. De mi­
előbb !

400 lánc
a bánáti földnél is termékenyebb fekete föld 
és kaszáló, úri lakkal, sok épülettel, szőlő­
vel eladó,'2000 négyszögöles, lánca 1750 K. 
A birtok a Kiskunhalas—majsai vasút és 
müut között van és külön vasútállomással 
bir. Vételre rövid, fizetésre hosszabb idő 
van. Vevők Kiskunhalas állomásra való ér­
kezésüket táviratilag tudassák, hogy szintén 
ottlehessek és a birtokra elvihessem.

Kecsheméthy Béla mérnöh His-Hörös.

Hírek.

Engesztelő nap. Izraelita polgártársaink 
ma tartják az úgynevezett hosszú napot, a 
melyet az önsanyargatásnak szentelnek. Egész 
nap a templomban vannak és csak este az 
első csillag megjelenésénél, vesznek ételt 
magukhoz.

Uj pályaudvart kapunk. Egy helyi lap 
munkatársa beszélgetést folytatott Bernáth 
Kálmánnal a szabadkai üzletvezetőség veze­
tőjével, aki azt a szenzációs kijelentést tette, 
hogy Szabadka a közel jövőben 18,000.000 
korona költséggel uj pályaudvart kap. Bár 
igaz volna !

Temetés. Özv. Markovits Istvánnét, baj- 
sai Vojnich Máté ny. polgármester édesany­
ját ma délután helyezték örök nyugalomra. 
A végtisztességen a helyi társadalom minden 
rétege képviseltette magát.

Kevés lesz a bor. Szabadkai füleknek 
szomorú hirt kell jelentenünk. Az idei sző­
lőtermés oly silány és rossz, hogy csak ke­
vés borra van kilátás. Az idei bor tehát 
meglehetősen drága lesz. (Sebaj, majd iszunk 
tavalyit!)

A Magyarország — bukófélben. A hi­

res Justh-párti orgánum, a Magyarország 
befejezni készül nyomorult életét. A lap ko­
moly válságba került. A nyomda és a pa­
pírgyár már megvonta a hitelt a lapválalat- 
tól és most a lap munkatársai akarják a 
szolgálatot felmondani. Ugyanis már két 
hónap óta nem képesek a fizetésüket meg­
kapni és csak erélyesebb fellépés után tud­
nak egy pár rongyos garashoz jutni. A sok 
hazudozás és handabandázás juttatta a la­
pot a tönk szélére. Holló Lajos a főszer­
kesztő, már más kenyér után nézett és most 
rákerül a sor Lovászy Márton felelős szer­
kesztőre. Az előbbi folytatja ügyvédi mes­
terségét, de hogy Lovászyból mi lesz, azt 
még ő sem tudja.

Megvan a Görög András pénze Görög 
András szabadkai villanyszerelő csütörtökön 
nagy dáridót csapott egy szegedi, kéteshirü 
kávéházban. Fizetés alkalmával észrevette, 
hogy 300 koronája eltűnt. Persze följelentést 
)ett. De mára megkerült s pénz. Ott találták 
a kávéházban, egy borítékban.
I A szultán háre:ire. Keleti szőnyegeket, 
kincseketérő kendőket, gyönyörű csipkéket 
készítenek ezen szánalomra méltó, szabad­
ságukról ér tnrend elkezési jogukból teljesen 
megfosztott nőtt. Ne gondoljuk azonban, 
hogy a Keleten ne :i vettek föl erupai szo­
kásokat. A szultán ugyanis megengedte, 
hogy hetenként háioinszor, fölváltva kávé- 
jóurokzt rendezzenek a hárem hölgyei, egy­
más tiszteletére. Egyben azonban szigorúan 
elrendelte a fölséges padisah, hogy a jou- 
rokon csakis a világhírű, két elefánt védjegyű 
Diadal pörkölt kávét szabad fölszolgálni. 
A Diadal kávé tudvelőleg a legjobb kávék 
keveréke, mely a tulajdonos saját módszere 
szerint olyképen van konzerválva, hogy izét 
és zamatját évekig megtartja. Minden 
jobb fiiszerkereskedésben kapható, azonban 
csak zárt csomagban és két elefánt véd­
jeggyel szabad elfogadni.

1912. szeptember 22.

fii M UMÚ
az 191*. évi tavi 
Egy seetvény 

3*TO m. haeeaa
teljes ftifruhéhoz 

(kabát, nadrág és 
mellény) elegenáé, 

csak

I ée ajrárl idéeyré. 
1 szelvény 7 kar.
1 szelvény 10 kar.
1 szelvény 15 kér.
1 seetvény 17 kér.
1 eselviém * kor.

Bor (xrivéoyt lakat* M*l*arufcJh*i *•.— a-Srt, 
amrtugy läl.rtSM«ratal, tartoUltS—t, aitjam- 
kaMarat etb. gyári áraké* MM Met eegMs- 
h*to 6« as*int tág *ataá*etW Iweert pmimit- 

gyári raktár.

SiegeMmhof, Brünn.
méták legye* •* kárai—tre.

Ac elöeySk, a awHatet e eifineii StW, ha 
eiSratezlkaágWt köaretlea SI*g*Mwh«f

•CÄ'JÄM-Ä
I. Miitahi, ngvelea* kei 
ib reaáewe# I*, t*lj***i

tákaayak.
eái aiiták.
• tegWiahb I

arról győződtünk meg, hogy ez a hir téve­
désen alapszik, mert a Lifka bioskop to­
vábbra is jelenlegi helyiségében, a Hungá­
riában marad. Itt ismerte meg a publikum, 
itt érte el legszebb sikereit, nincs tehát 
semmi oka, hogy onnan elmenjen.

A Lombard-bank uj helyiségében. A 
Lombard és Zálogkölcsön r. t. a tegnapi 
nappal Petőfi-utcai palotájába költözött át.

A szerb leány regénye. Egy gazdag 
szabadkai szerb leányt hozzá akartak kény­
szeríteni egy vidéki legényhez. A legény 
műit vasárnap érkezett Szabadkára, hogy 
eljegyzését megtartsa, de nagy volt a cso­
dálkozása, mikor a leány szüleitől megtudta, 
hogy kiszemeltje — megszökött. A vőlegény 
egész nap kereste a leányt, mig aztán a 
késő délutáni órákban, a város határában 
reátalált. A leány keservesen sirt és sírva 
panaszolta el vőlegényének, hogy megusz- 
kocsiztatta magát egy másik legénnyel, a 
kit megkért, hogy vegye el. A legény hajlott 
is a szóra, de a félúton meggondolta ma­
gát és a leányt egész egyszerűen letette a 
kocsijáról. A vőlegénynek ezek után termé­
szetesen nem kellett a leány. Még aznap 
elutazott minden búcsú nélkül.

A legolcsóbb világítás mégis csak a vil­
lany. Sajnos, még r"' dig vannak, akik nem 
akarnak a petróleumtól megválni. Pedig a 
petróleum drága is, meg egészségtelen is. 
Ezt tudja mindenki. Mégis oly nehezen akar­
ják magukat elhatározni, hogy mással vilá­
gítsanak. Azt a tanácsot adjuk akár háztu­
lajdonosoknak, akár magánosoknak, hogy 
mielőbb a villanyt vezessék be a lakásaikba. 
A bevezetés alig kerül valamibe, maga a 
világítás meg nagyon olcsó. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál: Városi villamos vasút és 
világítási r.-t. városi üzlete (Casino épület.)

A hálószobák réme. A poloskák kiirtása 
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mi­
óta azonban a „Löcherer Cimeximmel“ tör­
téntek próbák, beigazolódott, hogy a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
yi nem kelnek. A Cimexin mindenütt hasz­
nálható, szövetet, bútort, falat vagy festés 
nem piszkit, nyomot vagy foltot nem hagyj 
Moly ellen egyedül biztos szer. Kapható ifj. 
Illés Antal vöröskereszt gyógyszertárában Sza­
badkán, Takarékpénztár épület és a készítő­
nél Löcherer Gyula gyógytárában Bártfán.

A Lifka bioskop nem hurcolkodik.
Egyik utóbbi számunkban azt irtuk, hogy a 
Lifka bioskop a Kossuth utcában most épülő 
uj palotába teszi át a helyiségét. Most utóbb

9 szabadkai Hartl Lujza
Pofozkodás a kávéház előtt.

Mióta Härtl Lujza iskolát csinálta 
pofozkodásból, majdnem mindenütt 
akadnak követői, akik a munkácsi 
amazont utánozzák. A szabadkai Härtl 
Lujza esetének a háttere azonban ke- 
vésbbé drámai. Itt a médium, akinek 
az arcán a pof elcsattant, egy nyo­
morult lény, egy úgynevezett férj.

I^özpoqt alaptőkéje:
10 kor.
£écsi főintézet alaptőkéje:

60 millió kor.

Takarékbetétek könyvecskékre és folyószámlára a
MFRr.llR Váltóüzleti r.-t. szabadba! fiókjánál
111 UIIU U II 5Zflbadka, Vili., t^ossutti-utca 18.

a legmagasabb kamatra fogadtatnak el.
Bankosztály! Váltóosztály I Sorsjegyosztály! *
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Riporteri nyelven szólva, a komisz 
eset a következő:

Csütörtök este 10 óra. Az egyik 
szabadkai kávéház előtt izgatott hölgy 
jelenik meg és szól sipitozva egy 
úrhoz:

— Kérem szépen, hívja ki a zára­
mat. így mondta a „zuramat.“ Meg­
vető hangsúlyozással, miközben vihar- 
sejtően szikráztak a szemei.

Két perc múlva a kávéház ajtaja 
előtt megjelenik egy ur. Kigombolt 
zakója, sápadt arca, zilált hajzata, 
nyugtalanul forgó szeme elárulta, hogy 
a kártyaasztaltól kelt fel.

— Izidor! Te kártyáztál! Ne tagadd. 
— Tagadom. i
— Hazudsz.
— Én nem... zudok...
— Viccelsz. Pedig ez tragédia. Te 

férj és apa vagy. Neked kötelességeid 
vannak. Te becsületszavadat adtad.

— Tlát adtam ?
— Cinizmusod föllázit!
— Pukkadj meg...
A hölgy e pillanatban, mint egy

nőstény tigris vetette magát a férjére 
és a zákójánál fogva mellen ragadva, 
kstszer olyan erővel ütötte pofon, 
olyan erővel, hogy a csattanása úgy 
hallatszntt, mintha egy kilenc milli­
méteres revolver dördült volna el.

— Nesze 1 Nesze! — kiáltotta az 
asszony, aki a düh fúriájában minden 
társadalmi illemről megfeledkezve, rá­
adásul még két pofont esattantott el 
egykor szeretett férjének, mélyen meg­
alázott Izidornak arcán.

A jelenetnek a férj türelmetlen part­
nerei vetettek véget, akik türelmetlen­
ségükben Vijöttek a késedelmeskedő 
emberért a kávéház elé és kimentet­
ték a felbőszült hitves karmai közül. 
A férj aztán dagadt ábrázattal bár, de 
férfias eltökéltséggel folytatta a kala-
briász-pártit, mondván ^

— Az ember életében néha elő­
fordulnak apró incidensek ...

Az incidens azonban mégis any- 
nyira felizgatta a férfiút, hogy társa­
itól engedelmet kért és egy mellék­
ajtón, vagy mint mondani szokták, a 
balfenéken távozott. A pofonokat ma­
gával vitte. 

SZABADKAI ÚJSÁG

CSARNOK.

20.000 rubel.

SZÍNHÁZ.
Mikor kezdődik a színházi szezon ?

Nádassy József színtársulata október 21-ig 
marad Makón s onnan Szabadkára jönnek 
a színészek. Itt az első előadást 23-án tart­
ják. Valószínűleg a drámai személyzet mu­
tatkozik be elsőnek. Másnap Az asszonyfaló 
c. operett-újdonságot adják. Cathry Ferenc 
színházi titkár október 10-én érkezik Sza­
badkára a bérletek eszközlése végett. Kon­
statáljuk, hogy az idei színházi szezon iránt 
oly nagy az érdeklődés, hogy most igazán 
kicsinek fog bizonyulni a színház.

Egy tulai dúsgazdag kereskedő pompás 
villát épittetetett a városon kiviil s midőn 
bele költözött, megkérdezte az építészt, hogy 
az épület vájjon biztos-e betörőktől! ?

— Bizonyára, — feleié az építész nagy 
bizokodással, — mert ha az ajtókat és ^ab- 
lakokat jól becsukják, nem hatolhat be 
senki!

A félénk kereskedő ugyané kérdéssel for­
dult a rendőrfőnökhöz is. Ez is csak azt 
felelte, hogy jól be kell csukni az ajtókat 
és ablakokat, aztán nem lesz semmi baj. A 
kereskedő még erre sem nyugodott meg. 
Más módón is meg akart győződni háza 
biztonságáról, mint — számos orosz keres­
kedő módjára — nagy pénzösszegeket tar­
togatott a házában. Hosszas fejtörés után 
végre is kieszelt valamit. Tula helyi lapjá­
ban ugyanis a következő hirdetményt tette 
közzé :

Miután ki akarom próbálni házam biz­
tonságát, a dolgozószobámban álló Íróasz­
talba 20.000 rubelt zártam. Aki cl tudja 
emelni, közönséges eszköz segítségével, az 
megtarthatja. Btztositom, hogy nem üldöz 
tetem. Ha azonban tetten kapják, köteles 
előadni, mimódon akarta a lopást végre­
hajtani ; azután akadálytalanul távozhatik.

Egész hét múlt el azóta. A szolgasze­
mélyzet olvasta a hirdetését s miután szép 
borravalóval biztatták, nagyban készült a 
tolvaj elfogására. Úgy látszott azonban, 
hogy a tolvajok kelepcétől tartottak s egyi­
kük sem állott kötélnek.

Egy szép reggel a kocsis lépett be az 
éppen reggeli teát szürcsölgető kereskedő 
dolgozószobájába.

— Uram, valami idegen ember várako­
zik odakint. Meghallotta, hogy igás ko­
csisra van szüksége s ő szeretne ''helybe 
szegődni. Tisztességesen ruházkodik, erős, 
ügyes embernek látszik.

— Helyes, küldd be !
Az idegen belépett. Minden kérdésre oly 

gyorsan és kielégítően felelt, hogy a keres­
kedő máris szegődtetni akarta. A kocsis 
csupán a bért kev 'te; az ő kívánságát 
viszont a kereskedő sokalta. Mig ekként al­
kudoztak, egyszere erős égésszagot érez­
tek s csakhamar lárma és jajvzszékelés töl­
tötték be a házat:

— Tűz van ! Tűz Ví.n!
A kereskedő és az uj kocsis sem verseng­

tek tovább, hanem kirohantak a szobából. 
Futásközben a kocsis végigesett egy med­
vebőr szőnyegen, a kereskedő átugrott és 
egyedül rohant tovább. Már az előszobában 
sem lehetett a füsttől látni hanem a kal­
már bátran előre tört, mig föl nem födözte 
a tüzet, aztán a cselédségével eloltotta.

Valami rosszat sejtett; eszébe jutott a 
szobábzn rekedt idegen ember is. Vissza­
rohant s a csukott ajtót berúgta. A szobá­
ban nem volt senki, — az íróasztal fiókját 
kihúzták. A nyitott ablak megmagyarázta, 
hogy mii forralt az uj kocsis és hogy merre 
távozóit.

Két nap múlva a kereskedő a következő 
levelet kapta:

Mélyen tisztelt Uram!

3.

„Becses hirdetésének alapján két nappal 
ezelőtt volt szerencsém Önnél tiszteletemet 
tenni, hogy az Önre nézve oly fontos kér­
dést megoldjam s bebizonyítsam, hogy a 
20.000 rubel megkaparitása végett éppen 
nem szükséges betörni. Egyszerűen magam­
hoz veszem az ócska bőrtarisznyámat tüze- 
lűanyaggal (öltöttem meg s a nyaralójába 
siettem. Miután a szolga magamra hagyott 
a bejelentés alatt, elég érkezésem volt arra, 
hogy a tüzelőanyagot a lépcsők alatt levő 
kamrácskába dobjam, meggyujtsain, a kam­
rát bezárjam s a kulcsot magamhoz vegyem. 
Még a füst kiömlése előtt léptem be Önhöz, 
jó hosszú alkuba bocsátkoztam, hogy az 
időt valamivel kitölfhessem. Végre lárma 
kerekedett; mindketten rohantuk tüzet oltani, 
magam azomban készakarva elbuktam, igy 
maradhattam magamban a szobában, ezt az 
ajtót is elreteszeltem. Mialatt Ön hősiesen 
oltogatta a különben is oly csekély tüzet, 
hogy néhány perc múlva magától is elaludt 
volna, magam az Íróasztal körül foglalatos­
kodtam. Tolvaj kulcsra nem volt szükségem, 
mert Ön a kulcsot bennhagyta a kulcs­
lyukban. A kertben feltartóztatatott a kertész, 
annak azt mondtam, hogy a városi tűzoltók 
után szalajtottak. A becsületes utón szer­
zett 20.000 rubel segítségével most már 
megházasodhatom, egy közeli városban pe­
dig — régi vágyam szerint — vendéglőt 
nyithatok.“

A kereskedő nagyon savanyu arcot vágott 
a levélhez. A próba sok pénzébe került, 
holott még azt sem tudta meg, Hogy vájjon 
biztos-e a háza betörőktől, vagy nem ?

Hirdetmény.
A „Szabadkai Gazdasági Eegyesület" 1912. 

évi szeptembet hó 29-én Szí. Mihály napján 
a Vásártéren d. e. 9 órakor, a nagvméltó- 
ságu m. kir. Földmivelésügyi minisztérium 
és Szabadka sz. kir. város közönségének 
anyagi támogatásával

ló- és szarvasmarha díjazást rendez.
A) lovaknál:

a) Billikom dij.
Ezüst serleg, bajsai Vojnits József ur aján­

déka ; kapja a legjobb kanca ló tulajdonosa, 
vagy a legjobb csoportos kiállító.

b) Két és 'három éves kanca dijak: 
első dij . 120 kor.
második dij ^ 100 „
harmadik dij 50 „
negyedik dij 30 „

c) Négy éves vagy idősebb kanca dijak:
1- ső dij 120 kor.
2- ik dij 100 „
3- ik dij 50 „
4- ik dij 30 „
fí) Állami dij a szarvasmarháknál:

a) Nyugati fajtájú (swejci) üsző dijak:
1- ső dij 120 kor.
2- fk dij 80 „
3- ik dij 60 „
4- ik dij 40 „

Szabadkán, 1912. évi augusztus hó 18-án.
Regényt Lajos elnök, Dr. Biró Károly alcinők, 
Toriéi Gyula alelnök.

Egy ügyes

fiatal kereskedősegéd
ki a rőfös és füszerszakmában jártas, azonnal 

felvétetik. — Cim a kiadóhivatalban.
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PVidíö Közgazdasági Bank 
BlszVfuy-társaság Szabadj
a takarékossági hajlani előmozdítására csinos kivitelű, 

amerikai rendszerit

házi taKarfKpcmlycIsct
szerzett be, amelyben mindenki kényelmes módon ott- 

hofi gyüjthefi a takarékbetéteket.

Aki ilyen takarékperselyt szándékozik elhelyezni, 
helyezzen el alap betétként 5 koronát a Délvidéki Köz- 
gazdasági banknál perselybetétként s kap a betéti köny­
vecskével együtt egy díszes perselyt, melyet a bank 
kulcs nélkül bocsájt a betevő rendelkezésére, miáltal a 
betevő nincs annak a kísértésünk kitéve, hogy megta­
karított pénzét esetleg céltalanul el költse.

A perselybetét elhelyezése következőkép történik :
A persely birtokosa perselyével időközönként a 

Délvidéki Közgazdasági Banknál megjelenik, tartalmát 
a bank egyik tisztviselője jelenlétében kiüríti és persely- 
betétkönyvecskéjében jóváírja.

A betevő kívánságára havonként egyszer vagy két­
szer az intézet kát tisztviselője a betevőt a persely kiürí­
tése és a betét jóváírása céljából lakásán is felkeresni.

A bank úgy az alapbetét, mint a későbbi befize­
téseket a rendes betétek módjára az igazgatóság áiL. 
megállapított kamatláb mellett kamatoztatja.
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Vcqyen kizárólag két obf'ánt védjegyű

I Sí

pörkölt kávét

mely a világ
' legjobb

kávé­
keveréke

állandóan
megtartja.
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Csak asár-t

véd-

csomagokbans e
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Modern

ruhaáruház
Szabadkán.

valódi.
80“Kapható minden főszarözietbeBi.*oí!-* 

Óvakodjunk utánzatoktól, 
finden hét fcilöhos egy lágyén kávésts%s’e

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomá­
sára hozni, hogy ruhaáruházam áthelyezése miatt a régi 
helyiségben levő ruhakészletet kiárusítottam. A Hitelbank 
palotában levő újonnan berendezett üzletemet a leg­
utóbbi divatnak megfelelő legújabb árukkal szereltem 
fel, melyekből óriási raktáram a legkényesebb igénye- 

Különös figyelmet érdemel akét is kielégili

gyermekeit iskola ruhaosztálya

V» kiló Diadal pörkölt kávé 
Y-i kiló Salon Diadal pörkölt kávé 
Y-i kiló Elite Diadal pörkölt kávé

1 korona 25 fillér 
1 korona 35 fillér 
1 korona 50 fillér

l^apfiató a következő üzletedben:
Farkas J. Kádár Lajos Riesz Dezső
Balogh j. Kemény D. Dezső Schultz Dávid
Beck Sándor Meznerits Albert Schweiger M. Lajos
özv. Bernáth Jakabnó Nojcsek Géza Szórád Lajos
Boldog Adám Orcsics Rókus Tarr Lajos
Grádits Dömjén Vetró János
Hígén János Ződi András

Feltűnő olcsóság !

valamint

leánykaruhák
óriási raktára.

Blau Hermann ruhaáruháza
. az „Angol Szabódhoz

Hitelbank palota

Valódi angol nyersselyemböl

férfi vagy női esőernyők
elegáns fogóval csak

3kor.SOf.
KÁLMÁN MIHÁLY

norinb^rgi és diszmü áruházában 
® ßudapest, VácI-körut 15. bazilikával szeriben

esesse MMo i
Nyomatott Hirth Aladár villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Szabadkán Batthyány-utca, Csajkás-ház.
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